逐鹿

在鹿儿岛真的见到了鹿。 它就站在远处的树林里,不惊慌,不闪躲,就在那里。 可是我们已离开。

从日本回来已经两周了,可至今都没有完成这样一篇称不上是游记的文,因为它太过于 丰富深刻,以至于无法用笔触完成寥寥。

是的,深刻,深刻到现在还没有相信它已经发生并完成,所谓如梦,是大家还在上课的轨道上运行而我们离开了两周去做着截然不同的事情,而这些时日所产生的影响远超过两周所能创造的平凡。

只有三节课,由鹿大的三名中国教师讲授,他乡相遇,于他们于我们都是亲切。那位叫陈跃的作家,二十年前从上海到了日本并娶妻生子,体会着不同国度人们的生活方式,各自安好。

去看了茶场,渔场,世界上最大的石油储备基地和醋加工场,每处面积都很大,但人力很少,机械程度之高让人不禁发出不愧是发达国家的感叹。



还是细节吧,如果说此行是一次出游,那感触最大的还是待人之道。随着消费水平与购买力的提高,人们越来越重视服务质量而不仅仅是商品本身。每个场所的服务业者鞠躬致谢随口说谢谢,素质之高让消费者也会觉得每次消费都无可挑剔。 我们每天的行程满满当当他又完美衔接,每天都有几个老师陪我们进行各种活动,也有小伙伴分工随行,不会遗漏任何。在每天精致的晚宴上都有各自的名牌写在对应的位置,这种具体到每个人身上的关怀真的感受到一种细心的重视。是在这里深切地感受到人性。卫生间的设置,房间的布置,每处都让你觉得没有不得体,每样物品都有它的用处而非摆设,高品质的设置让出行也惬意。生活上的舒适与自身经济条件无关,在这个国家,无论身份如何,你可以享用到你应享用的一切。公车有自动找零系统,不必着急上下车,司机等你安全离开,在这里的九天没听过一声鸣笛,不是闲然随意,而是人人心中自然有这样一把尺度,自己活得安心,也不会带给别人难堪。高科技适用于每处,所体现自然。师生关系也自然,没有等级的划分,吃饭时自然跪在一起交谈。超市也自动收费,出租车自动关门,停车场自动收费,劳动力少,学生兼职薪资可达万元人民币每月,自己在外面租房子住,每个人的生活隐秘而自由。



















我们去了千晶的家,空间很小但已足够,设备齐全而精致,她教我们做章鱼小丸子,芝士年糕小丸子,每个小伙伴乐于分享他们的一切并花时间陪伴我们每一天。不管有多远最后都把我们送回住处确认安全。







很想看一次火山喷发,这次樱岛没有喷,但温泉随处可见,樱花还没到盛开的季节,雾岛的枫叶红的橙的正艳,带着雾像神话里的森林。从南部到北部感受深秋的冷暖。一个美到极致的省份,一个洁净有序的城市,一群可爱的老师和热情的伙伴。一起坐过摩天轮,照大头贴,唱歌,困难却愉悦地交流。鹿大对我们生活的安排规格之高,每天都不会浪费时间,车接车送,每顿饭在不同的地点都是正宗日料,居住在市中心,在每个人自己的房间处理起居,很感谢这样一群人,伴我们走过九天的轰轰烈烈。





昨天我妈说,突然觉得对我放心了,之前不想我远走,现在倒也觉得我可以安排好自己的起居不会让她太担心。我想是因为这次旅程吧,九天的时间里,成长的不止我一个。

而成长,从来就不是一场只关乎年龄变化的故事。

这几天一直看到高中母校的故事,母校的校训是"做一个幸福的人",在一中收获的更多的是学习以外的关于感情上的人和故事,而那句话,大概是这辈子能听到的最浪漫的校训。 而我们一直在追逐幸福的路上,从未走远。